
Урок «Традиции Рождества»
2 класс

Цель:
Познакомить учащихся с традициями празднования Рождества в Германии.
Задачи:
1. Развивать у учащихся языковые, познавательные и интеллектуальные способности.
2. Развивать навыки письма.
3. Воспитывать интерес к культуре Германии.
4. Прививать интерес к изучаемому языку.

Ход мероприятия
In Deutschland, wie in aller Welt gibt es traditionelle Feste. Das schönste und größte Fest ist Weihnachten. 
Der Advent beginnt vier Wochen vor Weihnachten.  Das Wort „Advent“ kommt aus dem Lateinischen und heißt „Ankunft“. Gemeint ist die Erwartung „Ankunft“, der Geburt Christi. 
In dieser Zeit wird süßes Gebäck mit Zimt gebacken. Die Mutter backen Weihnachtsplätzchen und leckere Weihnachtskuchen. Man hängt auf die Balkons und an die Fenster der Häuser und Wohnungen: Sterne und andere Figuren aus Papier.
Im Advent gibt es die traditionellen Adventskränze. Ein Adventskranz ist aus Tannenzweigen gemacht und mit vier Kerzen geschmückt. Die vier Kerzen stehen für die Sonntage vor Weihnachten. Jeden Sonntag zündet man eine Kerze an. Wenn Du ganz leise bist, kannst Du hören, wie die Kerzen sprechen. Die Kerzen symbolosieren Frieden, Vertrauen, Liebe und Zuversicht.
Die Weihnachtsmärkte sind auch sehr populär. Hier gibt es geschmückte Holzbuden und Weihnachtsbäume.
Viele Kinder haben auch einen Adventskalender. Das ist ein besonderer Kalender mit kleinen Fächern, in denen Schokoladenstucke stecken- eins für jeden Tag vom 1. Dezember bis Weihnachten.
Im Dezember schreiben die Kinder auch einen Brief an das Christkind. Sie schreiben, was sie sich zu Weihnachten wünschen.  Dieser Brief heißt der Wunschzettel.
Die Vorbereitung zu Weihnachten beginnt schon Anfang Dezember. So freuen sich große und kleine Kinder am 6. Dezember über den Nikolausstiefel. Am Vorabend des Nikolaustages stellen die Kinder ihre Stiefel vor die Tür und gehen zu Bett. In der Nacht komm der Nikolaus und steckt Geschenke in die Stiefel. Zu den bösen Kindern kommt Knecht Ruprecht. Zur Strafe bekommen die Kinder vom Knecht Ruprecht eine Rute.
Am 24. Dezember ist der heilige Abend. An diesem Abend geht die Familie in die Kirche. Der Gottesdienst heißt Christmesse. In der Kirche singen die Kinder die alten Weihnachtslieder.  
In jeder Wohnung steht ein Weihnachtsbaum, unter dem Baum liegen Geschenke. Sie bringen Freude den Kleinen und Großen. Diese Geschenke bringt der Weihnachtsmann.
Auch viele Kinder machen Geschenke den Eltern. Und wir machen jetzt mit euch ein kleines Geschenk für die Mutter. 

