Викторина 
«Знаешь ли ты страну,
язык которой ты изучаешь?»




Цели:
Развитие познавательного интереса к стране изучаемого языка
Задачи:
1. Расширить, обобщить и систематизировать знания о Германии.
2. Совершенствовать коммуникативные умения и навыки.
3. Воспитывать чувство познания окружающего мира.






Вступление
Deutschland liegt im Zentrum Europas. Die natürlichen Grenzen des Landes bilden im Norden die Nordsee, im Süden die Alpen. Im Osten grenzt Deutschland an Polen und an die Tschechische Republik, im Süden an die Schweiz und an Österreich. Im Norden, auf der Halbinsel Jütland verläuft die Grenze zu Dänemark.
Die Natur Deutschlands ist reich und schön. Die höchsten Berge sind die Bayerischen Alpen. Die größten Flüsse Deutschlands sind der Rhein, die Elbe, die Weser, die Donau. Der größte See ist der Bodensee. Das Klima dieses Landes ist mild. Deutschland ist an Bodenschätzen reich. Man gewinnt dort Braunkohle und Eisenerz.
Deutschland ist der Staat mit hoch entwickelter Industrie und Landwirtschaft. Hier sind chemische Industrie, die elektrotechnische Industrie und der Maschinenbau besonders entwickelt.
Die Hauptstadt Deutschlands ist Berlin. Berlin ist im 13. Jahrhundert aus zwei Siedlungen (Berlin und Köln) entstanden. Viele Historiker verbinden das Wort „Berlin“ mit dem Wort der „Bär“. Auch im Wappen der Stadt sehen wir einen Bären.
1871 wurde Berlin zur Hauptstadt des Landes erklärt.
Das Wahrzeichen von Berlin ist das weltberühmte Brandenburger Tor. Es wurde Ende des 18. Jahrhunderts gebaut.
Durch die hellen Säulen des Brandenburger Tors sieht man eine der schönsten Straßen Berlins – Unter den Linden. Am Anfang dieser Straße liegt die Humboldt-Universität. Rechts von der Universität befindet sich das Museum für Deutsche Geschichte. Im Zentrum Berlins, am Alexanderplatz befindet sich der Berliner Fernsehturm.
Es gibt viele Museen in Berlin. Sie befinden sich auf der Museumsinsel. Das sind 5 Museen, in denen viele Kulturschätze der Welt ausgestellt sind. Besonders berühmt ist der Altar von Pergamon im Pergamonmuseum. Das Münzkabinett im Bodemuseum zählt man zu den größten Münzsammlungen der Welt.
Die anderen großen Städte Deutschlands sind Hamburg, Leipzig, München, Dresden, Düsseldorf.
Deutschland ist ein Bundesstaat. Es besteht aus 16 Bundesländern. 
Deutschland ist ein Land mit hoher Kultur. Hier lebten weltberühmte Dichter Johann Wolfgang Goethe, Friedrich Schiller, Heinrich Heine. Weltberühmt sind auch die deutschen Komponisten Ludwig van Beethoven, Johann Sebastian Bach, Richard Wagner und andere.
In Deutschland, wie in aller Welt gibt es traditionelle Feste. Das schönste und größte Fest ist Weihnachten. 
Der Advent beginnt vier Wochen vor Weihnachten.  Das Wort „Advent“ kommt aus dem Lateinischen und heißt „Ankunft“. Gemeint ist die Erwartung „Ankunft“, der Geburt Christi. 
In dieser Zeit wird süßes Gebäck mit Zimt gebacken. Die Mutter backen Weihnachtsplätzchen und leckere Weihnachtskuchen. Man hängt auf die Balkons und an die Fenster der Häuser und Wohnungen: Sterne und andere Figuren aus Papier.
Im Advent gibt es die traditionellen Adventskränze. Ein Adventskranz ist aus Tannenzweigen gemacht und mit vier Kerzen geschmückt. Die vier Kerzen stehen für die Sonntage vor Weihnachten. Jeden Sonntag zündet man eine Kerze an. Wenn Du ganz leise bist, kannst Du hören, wie die Kerzen sprechen. Die Kerzen symbolosieren Frieden, Vertrauen, Liebe und Zuversicht.
Die Weihnachtsmärkte sind auch sehr populär. Hier gibt es geschmückte Holzbuden und Weihnachtsbäume.
Viele Kinder haben auch einen Adventskalender. Das ist ein besonderer Kalender mit kleinen Fächern, in denen Schokoladenstucke stecken- eins für jeden Tag vom 1. Dezember bis Weihnachten.
Im Dezember schreiben die Kinder auch einen Brief an das Christkind. Sie schreiben, was sie sich zu Weihnachten wünschen.  Dieser Brief heißt der Wunschzettel.
Die Vorbereitung zu Weihnachten beginnt schon Anfang Dezember. So freuen sich große und kleine Kinder am 6. Dezember über den Nikolausstiefel. Am Vorabend des Nikolaustages stellen die Kinder ihre Stiefel vor die Tür und gehen zu Bett. In der Nacht komm der Nikolaus und steckt Geschenke in die Stiefel. Zu den bösen Kindern kommt Knecht Ruprecht. Zur Strafe bekommen die Kinder vom Knecht Ruprecht eine Rute.
Am 24. Dezember ist der heilige Abend. An diesem Abend geht die Familie in die Kirche. Der Gottesdienst heißt Christmesse. In der Kirche singen die Kinder die alten Weihnachtslieder.  
In jeder Wohnung steht ein Weihnachtsbaum, unter dem Baum liegen Geschenke. Sie bringen Freude den Kleinen und Großen. Diese Geschenke bringt der Weihnachtsmann.
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9) Wessen
Symbol ist
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7)
Wie heifien diese Sportler?
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14) Nikolaustag feiert man am
oAt

a) 6. Dezember
b) 24. Dezember

c) 31. Dezember
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12) Wie heiBt die Zeit von 1.
bis 24. Dezember?
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a) der Nikolaustag

b) Advent

c) der Heilige Abend
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19) Ratet mal:

Vom Himmel falit,
Und tut nicht weh,
Ist weil und kalt
Das ist der ...
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17) Wie heiBen Christuseltern?
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2/

Das ist ein
weltberiihmter
Dom

Wo steht er?
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4/ Wo liegt dieser Strand,
am Fluss oder am Meer?
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3/Das ist der Fluss Spree. Welche
groe und wichtige Stadt
Deutschlands liegt an diesem Fluss?
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